

# La Propaganda

PORTE PAGO

ÓRGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESTA COLECTIVIDAD  
REAPARECIDO BAJO los AUSPICIO de la AGRUPACION PRO-CENTRO y suC. de H. y PROPAGANDA

REDACCION Y ADMINISTRACION PROVISORIA  
CALLE BUENOS AIRES 185

REDACCIÓN ANÓNIMA  
Los manuscritos no se devuelven

Secretario de Redacción: Pedro O. Pérez

## SUSCRICIÓN ADELANTADA

Capital por mes	\$ 0.50
trimestre	\$ 0.80
Buenos Aires por mes	\$ 0.50
Número suelto	\$ 0.15

ADMINISTRADOR: HERMINIO M. BAIZ

AGENTE EN BUENOS AIRES:

ENRIQUE M. IRIGOYEN. Entre Ríos, 357

Aparece los días 10, 20 y 30 de cada mes

La correspondencia á nombre del Secretario

Los remitidos se reciben hasta el 6, 16 y 26 de cada mes

## LA PROPAGANDA

MONTEVIDEO, 30 JUNIO DE 1911

## NUESTRO DUELO

Bajo el peso de un hondo dolor, inclinamos nuestra frente sobre la mesa de trabajo, llorando al amigo y al hombre, que nuestras admiraciones y fatiga compartiese, en la labor emprendida.

Nuestra pluma vacila, con estremecimientos de infinita tristeza, y nuestra frente preñada de esperanzas, siente el vacío que todo un espíritu y ecuanimidad, nos arrebata la muerte, como una designación funesta á nuestros triunfos. La violenta desaparición de Benjamín P. Irigoyen, no solo hiere nuestra casa. Su desaparición, lleva el dolor á diversos hogares, y llena de desesperación á la sociedad montevideana y bonaerense, dando que en ellas, siempre se le vió actuar con sus mayores entusiasmos y bregar con la mayor tenacidad, á fin de brindarle con sus esfuerzos desinteresados y modestos, todo lo que anhelara su espíritu para su engrandecimiento.

Almas de su temple, no debía de abasirlas la muerte, dado que con su pérdida, se pierden ó se atenuan grandes esperanzas. Pero la fatal segadora de virtudes, parece dispuesta en sus arrases nefastos y crueles, el llevarnos las flores más puras, los espíritus más lozanos, como en un trágico deleite, de ahondar su misión, con la siega de almas, llamadas á vivir lo eterno, por lo que saben prodigar sus ideales buenos, sus apostolados santos. Quisieramos rebelarnos ante lo cruel e imprevisto de esta desaparición, pero un sentimiento muy natural y lógico, detiene los arranques de nuestra desesperación, y transidos por el dolor que nos abate, hallamos un fuerte consuelo, en creer, que con el luchador que cae, vencido por cruenta enemiga, se estrechan nuestras filas, en nombre de un ideal, y ante una fuerza que nos falta, sufriremos el amago

de uno menos en la fila, para sustituirlo por uno más en la idea.

Vistamos de duelo ante su desaparición, reconfortando nuestro espíritu, en la convicción, de que el que fué Benjamín P. Irigoyen, fué nuestro colaborador, nuestro adalid entusiasta, nuestra fe, lejos de la patria, y allá, en la ciudad bonaerense, fué el más esforzado de los paladines, que todo lo dieron, por aunar á los hijos de la patria, ante la noltagia del terruño.

LA PROPAGANDA siente el vacío de su desaparición, como la sociedad montevideana aún no ha salido de su consternación de la infiusta desgracia.

## Corona fúnebre

á Benjamin P. Irigoyen

Benjamín P. Irigoyen. Alma grande, espíritu selecto, no todos sabían de tus imponentes en intimas bondades, no todos conocían lo sincero de tu franca e invariable amistad.

Yo te despido con pocas, pero justificadas frases.

Amigo insuperable.

Perfecto caballero. Q. E. P.

GREGORIO AHEDO.

Uno menos! Los sostenedores de las causas buenas, siempre son pocos. La pérdida de uno solo, ocupe el puesto que ocupe, importa siempre un vacío grande.

Por qué. Como se llenan claros no teniendo reservas?

Como se estrechan filas, si nadie puede hacer abandono de su puesto? Por eso, con mi mayor entusiasmo clastfiqué ayer de primer triunfo social, la aceptación de Benjamín P. Irigoyen como agente de LA PROPAGANDA en Buenos Aires.

Hay! y hoy me tiembla la mano, siendo lo rudo del golpe por su desaparición y tengo que decir.... Adelante.

PEDRO O. PEREZ.

Benjamín P. Irigoyen † en Buenos Aires.

El telégrafo vibró lugub्रemente y nos dió á conocer que él, El Bueno, había emprendido el ineludible viaje hacia lo ignoto. En conocimiento de esta noticia, un estremecimiento de angustia sacudía todo mi ser, que en presencia del nuevo agravio que se infringía á la Vida, temblaba como tiemblan las olas sacudidas por el viento.

Y no era para menos. Él, imprimiendo á su vida y á la de los suyos una sencillez espartana, se mostraba á la consideración

ración de ambas márgenes del Plata como el exponente de la Providad, y á su vida; así como á la descollante actuación de su personalidad social, debe la Sociedad actual rendirle el homenaje que merece, para que sirva de ejemplo á las generaciones que surgen, á los hombres que vendrán.

Hombres como el Señor Irigoyen, todo generosidad, todo desprendimiento, que orientaron sus vidas hacia el bien comunal y que las santificaron con el trabajo, merecen ser calificados de símbolos.

Símbolos que deben ser enaltecidos por las colectividades que recibieron el rico patrimonio de sus virtudes, y en cuyo bien han agostado sus energías.

Experto piloto en el mar bravío de la vida, formó un hogar donde se advertía que allí se anidaba un ideal imaginado con todo entusiasmo.

Paz en la tumba del que en vida trabajó afanosamente, por legar á los suyos un nombre sin mácula!

ALBERTO PEREZ.

## Sección Bonaerense

### Las exequias del señor Benjamin P. Irigoyen.—Nuestra representación

Trasmitida la noticia de la muerte de nuestro agente, enviamos el siguiente telegrama:

A Enrique M. Irigoyen.—Buenos Aires.

LA PROPAGANDA y Sociedad Montevideana consternada por infiusta desgracia. Delegado embarcarse para esa Pedro O. Pérez.

Habiéndose designado á nuestro ex-redactor el joven Marcelino H. Bottaro, para el desempeño de tan triste misión, envióse la comunicación respetiva, al cual se embarcó en el día, llegando á Buenos Aires, horas antes de efectuarse el sepelio. El cortejo mortuorio partió de la casa de su desolado hijo, calle Entre Ríos 357, al sanatorio donde por prescripción médica, se había hospitalizado. Tomobau el cortejo fúnebre, Enrique M. Irigoyen, Marcelino H. Bottaro, en representación de LA PROPAGANDA y Sociedad Montevideana, Federico Coyto, Emilio B. Gómez, Martín M. Pereyra, Francisco López, Félix Gómez, Feliciano y Miguel Guarachena, Joaquín di Alejandro, Emilio Nova, Roberto Gomensoro, Ignacio Pereyra y otros que escapan á nuestra memoria. La ceremonia de una tristeza y sinceridad

infinita, llenaba al espíritu de todos una congoja indecible. Llegados á la Chacarita, fueron conducidos sus restos al sepulcro del «Centro Uruguayo», y en esos postimeros instantes, todos nos sentimos atraídos por un fuerte dolor, que conducía nuestros labios, para dejar libre hoso á las purimas lágrimas de nuestro inviable afecto. Depositados sus restos, retornábamos al hogar con una pena más y un amigo menos.

Enviearon sus pésames, por telegramas y tarjetas.

Telegramas LA PROPAGANDA y Sociedad Montevideana, Olivo Durán, P. Vergara, Juan M. Villarruel, Adolfo Siguald, José Montes, E. Nogueira, L. M. Acosta, C. Denilio, Miguel Carrovillani, A. Salazar, Arturo Smit, C. Auterí, Juan J. Figueiredo, Manuel Grabla, P. Murillo; Justo R. La Paz, Oscar Ferreyra, Feliciano Del Zar, C. Jordán, Cecilia Cerantss, Victoria C. de Silva, Carmen Gascoña, Serapia Arias, Juana Farfás, Eufemia P. de Montes, Alejandra C. de Gomez, Rosario Fomez, señoritas de Pedriel, Rufino del Zar, Esteban esntusi, Leonardo J. Vidal y familia, Isabel I. de Gonzalez, Micaela Gonzalez, María B. Gomez, Valentina Olivera.

#### Las condolencias al «Centro Uruguayo»

Nuestro representante, teniendo noticias que este Centro efectuaba una asamblea, la noche del 23, delegó á los señores Federico Coyto y Martín M. Pereyra, el que presentarán al Centro de que son miembros, las condolencias de «LA PROPAGANDA» y sociedad montevideana, por la pérdida de el insustituible miembro.

**Benjamin P. Irigoyen**

(Q. E. P. D.)

Falleció el 22 de Junio de 1911—Su hijo Enrique M. Irigoyen sus hermanos Gregorio I. de Pelliza, Cayetana, Celestina y Margarita Irigoyen (ausentes) sus sobrinos y demás deudos invitan á usted y familia á las misas que en sufragio de su alma se celebrarán en la Iglesia de la Inmaculada Concepción (Independencia y Tacuarí) el martes 4 de Julio de 8 á 9 de la mañana. Favor que agradecerán. La familia asistirá á la misa de 9. El duelo se despide por tarjeta.

#### PUNTOS DE MIRA

Las sociedades aptas para su liberación, no se sustraen al desarrollo paulatino de la evolución. Dentro de él, van desarrollando sus programas y jaloneando con sus esfuerzos, el camino ascendente que han conquistado. Si se detienen á contemplar fútiles causas que entorpecen su marcha, claudicarán con los sacros apostolados de la innovación.

No es de entidades que justan sus conquistas en la incesante innovación, el mantenerse con caducos y estrechos principios. Su deber es renovarlos, ensanchando su esfera de acción de acuerdo con las necesidades del tiempo y la preparación de sus hombres.

Cristalizar la acción á los canones de

un tiempo ido, será un absurdo imposible de sustentar. Las horas son de marcha, y las necesidades de consolidar nuestra ascendente ruta, impone de cada individuo su esfuerzo. A la conquista de posiciones, es la consigna, que parte de todos los labios, como una condensación de lo que ordena nuestras convicciones.

Pero no basta que lo pregonemos en voz á cuell., es necesario que lo hagamos práctico uniendo nuestras firmes voluntades á nuestro pensamiento.

Y para ello, debemos de romper con la práctica absurda, que nos desume ante idealidades. No deben medirse á los hombres, por el ridículo ó la admiración á veces rayana en servilismo. Al hombre debe de mirárselle y juzgar por los ideales que difunda, y acompañarle en su peregrinación, á las resistencias que le vante, sin detenerse á preguntar quien es, sino que debe de observarse á donde va.

Mientras no destruyamos esa indiferencia, que rodea á un hombre de una idea, no podremos decir, que el camino está expedito y la conquista es la fácil.

El deber de todos en esta lucha, no está en negar ó favorecer con ciertas resistencias su concurso, no, el deber de cada miembro de nuestra colectividad está en ser un paladín de la obra en cualquier terreno que se halle.

La victoria que os sonrifa, ó la derrota que nos abata, será común, porque común es la obra.

Pretender desconocer esta lógica, será golpearse la frente contralos muros de la inconciencia. No tememos decir, que estamos preparados para los grandes acontecimientos, y al afirmarlo, creemos no estar solos, dado que ciframos el porvenir de otros en el nuestro.

Al iniciar nuestra obra, levantamos á manera de bandera gigantesca, una enseña, y no arriaremos el pendón, sino al caro precio de la fuerza.

#### Cuando despierte....

¡Me acerqué á la cuna de su ensueño, para admirar la dormir! La tranquilidad de su sueño, me infunde temores. ¡Si ella despierta...!

Aún duerme mi raza, sobre la nivea almohada de la inocencia. Duerme con la tranquilidad envidiable de los niños, que sueñan con la llegada de los magos.

Nada aún lo ha despertado.

¡Duerme, duerme, que vuestro despertar hallará estrecho el mundo y pequeñas las montañas!

¡Soñará?

No lo sabemos. El tiempo á hechado á vuelos las campanas, y un sobresalto general invade los corazones. ¿Ese agitado repicar, llama á sus feligreses, ó anuncia con sus variados toques, el momento de la lucha. ¿El enorme badajo no es expresión muda, no; el badajo al chocar sobre el templado bronce, emite armonías que son el himno de la lucha que comienza. Sus notas en su agudez parecen decirnos «¡Arriba corazones!» al perder su eco, la tenue sonoridad, que perciben

nuestro organo auditivo, parece traernos el susurro de una súplica amorosa, que nos habla de un más «allá», donde hallaremos la felicidad que anhelamos. Pero aún dormitamos. Hay una fuerte pesadéz en nuestras actividades, que nos entregan sumisos á la inacción. Los que tienen un ideal que compartir, están ateridos por el frío glacial con que se miran las grandes iniciativas, y dejan librada su ejecución, al propio ensimismamiento que la obcesionante idea les crea. Entregarla á la sanción de los hombres, sería arrojarla al lodo. Los ideales grandes, son para los hombres cumbres que pueden comprenderlos y ratificarlos, con su caudal de experiencia y su amor de ideales.

Los pigmes rehuzan hacerse grandes por un ideal, lo quieren ser por un ratiquismo.

Y este procedimiento raquítico, nos lleva insensiblemente á las más vergonzosas de las derrotas.

¡Tendremos que ser eternamente los parías de un ideal, que nos dignifique. ¡No!

Yo tengo seguridad en un porvenir.

El porvenir que yo aguardo, no es el legendario que soñarán mis padres, para su hijo. El porvenir que yo sueño, es el porvenir nuestro, para legar sólo á nuestros hijos, que será la más preciada fortuna que puede dejar un padre á los suyos. «El amor y la unión nuestra», como ejemplo de vida racional.

Fuera de esta riqueza, no busquen los hombres de corazón nada que los ennoblezca, porque el oro y las posiciones burocráticas, no son los preciados títulos que el ser completo ambiciona. Hay algo que vive sobre las pedrerías y sedas, y eso que no habita donde el lujo y ociosidad reina, vive, donde el frío y la insecuridad hincá su garra.

Yo espero un porvenir que abriendo corazones y derribando egoismos, una el pensamiento y la acción y se consolide la obra.

El día que eso logremos, habremos despertado, y entonces dirán conmigo, será estrecho el mundo y pequeñas las montañas.

Los aguiluchos moran en las altas regiones, sin tender su vuelo, más tarde tienen poder sus alas y se elevan á lo azul del cielo, en vuelos de infinita conquista, hasta caer heridos por los rayos del sol, que tiene envidia de su vuelo.

Si mi raza despertase, algo caería de sus falsos cimientos. El porvenir está en nosotros, ¿qué esperamos?

¡Despierta raza noble!

PETRONIO.

#### El triunfo de la sinceridad

Señores Redactores de LA PROPAGANDA:

Reciban las más grandes de las felicitaciones ustedes como el autor del artículo VENID MAESTROS—de este humilde admirador de su grande obra; no quiero juzgar el hermoso artículo de Petronio, porque no me creo capaz de examinar á un maestro como ha demostrado serlo, nuestro pequeño escudero, el Béranger

de nuestra clase, al que toda la mayoría lo miran según su estatura y no su poder intelectual, no es á mí que me toca romper el silencio pero reconozcan lo que vale nuestro joven e ilustrado amigo, si, amigo de todos porque lo es, de los más débiles, mucho lo ha demostrado en nuestros centros y sociedades por la sencillez de su carácter y por lo alto de su criterio, atacando las pretensiones y egoismos de muchos de nuestros jóvenes de figuración social, que bajo aquel dicho, «con nuestra colectividad, no se puede hacer vida social» y se retiran á otro ambiente más infecundo que el nuestro; del cual declarándose padres adoptivos de tal ó cual idea practicada por otros jóvenes más alentadores que ellos; se creen con derecho á juzgarla tras los vidrios de una indiferencia mal disimulada. Es á tí, joven Petronio, que te has tomado la ruda tarea de esas evoluciones.

Nuestra colectividad, con tus hermosos artículos con *Deber Colectivo* para nosotros, para los faltos de preparación, y con *Venid Maestros* para los intelectuales de nuestra raza, que á otros les tocaba la obligación, que tú te has impuesto; bien justo estás en el proverbio *las alturas marean*, sino no veo la indiferencia de ellos para nuestra raza. Seguid tu por el camino que te has impuesto que era necesario para nuestra clase, nomires á los necios que como dice nuestro Decano *en todas partes sobran*; nuestra raza no está perdida del todo, hay muchas almas buenas y alentadoras que hemos de formar el pedestal con el cual tu llegarás á la cumbre de nuestras aspiraciones.

IDEAL.

## A MIS LECTORES

La no aparición de la silueta no la ataqueis á ningún otro motivo que el siguiente:

La fuerza mayor es la que me ha obligado á guardar silencio, y ésta la ha producido el luctuoso acontecimiento de la muerte de Irigoyen.

Sus amigos, queriendo rendir á sus muchas virtudes un homenaje póstumo, le dedican hoy las frases que el dolor les dicta.

Yocelin siendo demasiado emotivo enmudece....

YOCELIN.

## RAZONAR

### (La verdad ha de fortalecer)

¡Oh! las mayorías, la idea cuyo germen en embrión revienta, nace llena de fe verdad, de vida en la mente profunda del pensador, no vive en el corazón de los pueblos, jamás ha podido solidarizarse; apesar de esto el pensador, sus aditos siguen esparciendo con mano de artista la cimiente recogida después de tantos años en que su labor proficia difícil, rebosante de experiencia recibe como premio la bofetada tremenda que el mundo desde antigua época ofrece, dá á los que luchan ¿porqué ese premio? la mayoría de mi raza á quien yo novel y humilde

aficionado me dirijo, no abofetea; odia, desprecia; estas defectuosas virtudes son para ella la sólida panacea que fortalece los espíritus, enemigos acérrimos de la sociabilidad tienen en su adicta el (ignorarlo todo). (La verdad dice Ugarte es inaccesible porque el hombre, ó la supone á su imagen ó la construye con la mentira que derribó) inaccesible porque los alpinistas del deber que hasta hoy han querido llegar á la cima elevada del (alpe viviente) si así puede llamársele, han caído vencidos por la supremacía de la altura, el hombre la supone gacaso esa suposición antigua, imaginada por los clásicos griegos y helenos adoptada por los filósofos ilustres de la evolución moderna no es una teoría veraz? aunque impuesta ella encierra, guarda el porvenir de las generaciones; ¿porque odia mi raza la verdad? porque no juzga el fondo inmensamente rico de esa polea le mira superficialmente, le transforma y le cree una miniatura incapaz de servir de base al monumental castillo que los simples avenedizos que componen esa gran parte forjan y edifican á su antojo. Ignorado todo dije; si mi raza dejara de ignorar el día en que practicando la idea del pensador deteste, desconozca el desprecio se rodee de la verdad, le de vida porque la verdad sería quien limpiando el ambiente fortalecerá los corazones.

El del paleto.

## VIDA SOCIAL

### Fiestas

El día de San Juan, recibió el señor Juan Varela con motivo de ser su cumpleaños, á numerosas personas de su amistad que pasaron á saludarlo. Por la noche, y en medio del mayor entusiasmo, se organizó una animada tertulia que duró hasta horas avanzadas.

— La señora Fermina N. de Suárez obsequió en la noche del 24 á un nucleo numeroso de sus relaciones, con una pequeña fiestita, en la que reinó el mayor entusiasmo. Se rindió culto á Tersipocore dejando en el ánimo de todos los concurrentes la más grata impresión.

— Fueron muchas las personas que pasaron el día de San Juan, á saludar á la esposa de nuestro Administrador, señora Juana S. de Baiz, con motivo de ser su día onomástico.

A todos obsequió la dueña del Santo con la fina galantería que la caracteriza.

El día de San Juan, día onomástico de la señora Juana Mendoza, obsequió á sus numerosas relaciones con una cena, haciendo un rato de música, lo cual dió motivo á que se danzara hasta tarde de la noche.

Recibió la señora Mendoza numerosos regalos.

### Pedido galante

Pidió la mano de la señora Flora Tejera el joven Pío Coronel.

### Enfermos

Sigue siendo delicado el estado de salud de la apreciable señora Matilde N. de Gonzalez.

— Se halla ligeramente enferma la niña María A. Bottaro.

Deseamos que el mal no persista.

— Atacado de pulmonía guarda cama desde hace varios días el apreciado joven Jorge Maciel Bronw.

Han pasado por su domicilio interesándose por su estado los siguientes jóvenes:

Marcelino H. Bottaro, Juan P. Bottaro, Gilberto Cabral, Gabriel Sanchez, Felipe Barrios, José Aguirre, Benigno Oviedo y Alberto Pérez.

Formulamos nuestros votos por su mejoría.

— Levemente indisposta está la simpática señorita Leopoldina Tejera.

Que se mejore es nuestro deseo.

— Víctima de los sentimientos criminales de un Guardia Civil, que más bien está para guardián de fieras que para guardián del orden público, tuvo que asilarse en nuestro Hospital de Caridad el niño Juan Silva, que recibió un sablazo terrible en la frente que hizo temer por su vida.

Felizmente si el mal no ha desaparecido, el fatal desenlace no se producirá.

— Completamente restablecida de una pasajera dolencia, está la niña de los esposos Olivera-Moreira.

Nos alegramos.

— La niña mayor de los esposos Larraura-Martínez se encuentra algo enferma.

Deseamos su pronto restablecimiento.

— Libre de la dolencia que la tuvo varios días en la cama está la señorita Vicenta Martínez.

— Enferma se encuentra la señora Ceferina N. de Roca.

— Guarda cama atacada por leve dolencia la niña María J. Liñán.

— Atacada de bronquitis está desde hace varios días la simpática señorita Josefina Gómez.

Deseamos que se mejore.

— Encuéntrese levemente indisposto nuestro compañero de tareas señor Isidro Gares.

Que se mejore es nuestro deseo.

— Enfermo de algún cuidado guarda cama hace varios días nuestro amigo el señor Zacarías F. Acosta.

Esperamos su pronta mejoría.

### Demostración

Despidiéndolo de la vida de soltero, los socios del Centro Recreativo y Excursionista «Non Puls Ultra» le ofrecieron una comida á su consocio el señor Juan de los Santos que se llevó á cabo en el domicilio de la señora de Silva. Ofreció la demostración el señor Pedro Méndez, siguiéndole en el uso de la palabra los señores Victor Turné y Germán Méndez quienes abundaron en conceptos elogiosos para el obsequiado. A todos contestó con palabras entrecortadas por la emoción el joven de los Santos, significándoles su gran agradecimiento por la prueba de amistad que le ofrecían. Concurrió especialmente invitado el señor Miguel Mattos. Fueron comensales los siguientes caballeros: Carlos, Pedro y Germán Méndez, Vic-

## LA PROPAGANDA

or Turné, Leoncio Silva, Manuel Alvarez y Timoteo Ramos.

### Viajero

Después de haber representado á nuestra hoja en el sepelio del que fué nuestro Agente en Buenos Aires señor Irigoyen, se encuentra desde el 24 entre nosotros el joven Redactor Marcelino H. Bottaro.

### In memoriam

Los deudos de Pedro P. Melo (Q. E. P. D.) invitan á sus numerosas relaciones á concurrir á las misas que en sufragio del alma de dicho finado se rezarán el día 5 de Julio á las 7 1/2 y 8 a. m. en la Capilla de Nuestra Inmaculada Concepción (Vascos).

### Agradecimiento

Señor Director de LA PROPAGANDA:  
Cumplo con el grato deber de hacer público mi agradecimiento para con los señores propietarios de La Compañía N. de Pompas Fúnebres, por el generoso desprendimiento que tuvieron con motivo de las exequias fúnebres de mi finado sobrino Pedro Melo. (Q. E. P. D.). Es causa de mi agradecimiento, el haber sido totalmente costeadas dichas exequias por los señores de la expresada Compañía.

Agradezco y saludo al señor Director.  
—Petrona Curbelo.—Spt. Junio 30 de 1911.

—Cayetana Irigoyen y familia agradece á sus relaciones las demostraciones de condolencia recibidas con motivo de su reciente duelo.

### Noticias de San José

Con motivo de las fiestas de Corpus Christi estuvieron aquí las señoritas Aida y Luisa Antuña, Isidora Suárez y el señor Esteban Cardoso.

—Encuéntrese mejorada de sus dolencias la señorita Josefa Chavarria.

—Ha regresado al seno de su familia, completamente restablecida la joven Isabel Luna.

### En la clásica noche

Sabido es que San Juan, viene acompañado de las célebres y clásicas cédulas, y que éstas despiertan el mayor entusiasmo en el mundo femenino.

Si bien está que para muchos tienen las famosas cedulitas los merecimientos de las cosas inadmisibles, nosotros, en el deseo de corresponder al interés que despiertan entre las féminas, damos á conocer hoy el resultado de uno de esos famosos escrutinios, realizado en la casa de una interesante joven perteneciente á lo más selecto que tiene nuestro mundo social.

Y he aquí, sin que nosotros nos hagamos responsables del grado de veracidad que tenga, pues creemos que cada bolsita tiene dentro un gracioso diablillo, á quien se le presenta en el acto del escrutinio el momento más oportuno para hacer de las de él.

### Vedlo:

Señorita Rita Ocampo con Francisco Moreira, Delia Vidal y Alejandro Herrera, María A. Tuala y Marcelino H. Bottaro, María E. Silva y Juan P. Bottaro, María E. Pereyra y Arturo Mondiá, Claudia

Laredo y Leoncio Silva, María A. Gares y Manuel Luis Aturahola, Laura Lima y Felipe Barrio, Felipa Roca y Juan González, Paulina Queirós y Jorge Maciel Bronw, Hélida Herrera y Carlos Arrieta, Eloisa Ocampo y Alfredo Camargo, Elvira Ocampo y Gerónimo Ruiz, Maruja Núñez Pérez y Prudencio Varela, Leopoldina Silva y Romeu Mattos, Sarita Laredo y Alberto Pérez, María Esther Ruiz y José Aguirre, María E. Martínez y Héctor Ocampo, Rosa Ahedo y Isabelino Morán, Ocampo, Clariza Oribe y M. Fortunet, Eleuteria Martínez y Cosme Machado, Rosa Lima y Eustaquio Larraura (hijo), Felicita Lima y Juan Pedro Aguilar, Amanda Gómez y Juan Varela, María Luisa García y Gilberto Cabral, Lolita Ocampo y Benigno Oviedo, Carola Acosta con Juan Carlos Pedraita, María Machado y Felipe Pereyra, Segunda Ballester con Tomás Bronw Pereyra, Celia Viamont con Jorge Olivera, Leopoldina Tejera con Justo J. Martínez, Isabel Moreira con Ramón Demaría, Flora Tejera con Pío Coronel, Magdalena Serna con Alberto Demaría, María E. Ahedo con Juan Gasas.

## Centros y Sociedades

### Centro Social de Señoritas «I.O de Mayo»

La Comisión Directiva de este Centro nos pide hagamos saber á sus asociadas, que el domingo 8 de Julio á las 2 p. m. celebrará una Asamblea General, en su local social, calle Médanos número 240. Siendo de importancia los asuntos á tratar se les ruega puntual asistencia.

### «El Cumplimiento

Se prosiguen con toda actividad los trabajos tendientes á la organización para el baile que dará este Centro en la noche del 1.º de Julio en el salón de la calle Río Negro 274.

El reparto de invitaciones ya se ha hecho, y los que por olvido no la hayan recibido pueden solicitarla en los siguientes puntos. Clara P. de Ocampo Cuareim 270 y Juan P. Sala, Pérez Castellanos 189.

## CORRESPONDENCIA

A Africana: Vamos por partes, las colaboraciones para mi sección, no son como tu las entiendes.

Si publicara tu cartita me expondría á la presalia de todos, y lo malo está en que ésta sería justísima. Por otra parte donde viviste tu hasta ahora? Me resulta muy extraño que ignore tantas cosas, que son tan viejas en nuestra sociedad. No mento por ninguna por hacerte un señalado favor, y puedes creerlo la ironía me indisponer mucho cuando no está acompañada del ingenio, y si te dejara al descubierto y librada á tu suerte al frente de tanta enemiga como se produciría la publicación de tu *conato de crónica-crítica*, sería cosa, que ni con papeles hijitas; parece que no fueras mujer por la forma del

ataque, y de serlo que ya hubieras pasado la edad de las ilusiones. Contestar á todo sería muy largo, y muy inútil pues no aporta nada y el indicio hoy va, tu sola colaborarías con mucho más acierto que con la mano que se cree invisible y que le conozco hasta el papel que gasta.

A la señorita L. D. de La S. Quedes pasar por esta Redacción que hay unos versos muy buenos dedicados para ti. No se publican pues no contamos entre nuestros colaboradores, con poetas de tan alto vuelo desconocemos la firma P. B. C. y, tenemos por su procedencia

A. Zarak: A Zarak: de mis consejos.

No debes burlarte así. Hasta cuando he decirte.

De que sí y de que sí.

A Jorge: Sigue hombre, sigue que así tiene que suceder. La coquetería está siempre allí donde hay aunque sea una sola mujer.

A Don Ignatius: Hay que pasar por la Secretaría, para llenar ciertas formalidades y se publicara su artícuo.

Principiante.

## PROFESIONALES

Jacinto J. García.— Da lecciones de música y piano á domicilio.— Durazno, 207.

Santiago Parodi.— Constructor. Se encarga de construcciones de Chalet, Casas económicas y refacciones en general: Escritorio Tacuarí, 354.

**Aviso profesional con suscripción \$ 0.50 mensual.**

**Almacén Baratillo y Mercería**  
DE  
**MANUEL OCA**  
REPARTO Á DOMICILIO  
Durazno, 219 y 221 - Esquina Cuareim  
MONTEVIDEO

La casa cuenta con un selecto y variado surtido de artículos del ramo  
Especialidades en Aceites, Conservas y Vinos finos